

ACTA NÚMERO 85/XIV/2.^a SL

Aos 23 dias do mês de junho de 2021, pelas 11:00 horas, reuniu na sala 8 do Palácio de S. Bento a Comissão de Agricultura e Mar, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

(Presencial e Videoconferência)

- 1 - Apreciação e votação de atas;
- 2 - Discussão e votação na especialidade do P JL n.º 90/XIV/1ª (PAN) - Prevê a melhoria do sistema de identificação do fim funcional de equídeos com vista à sua protecção”;
- 3 - Discussão e votação na especialidade do P JL n.º 487/XIV/1ª (PAN) - Aprova o regime jurídico aplicável à doação de géneros alimentares para fins de solidariedade social e medidas tendentes ao combate ao desperdício alimentar;
- 4 - Discussão e votação na especialidade do P JL n.º 544/XIV/2ª (PEV) – Inquérito nacional sobre o desperdício alimentar em Portugal, de várias entidades:
- 5 - Fixação da Redação Final dos Projetos de Resolução n.º 916/XIV/2ª (PSD) Recomenda ao Governo a adoção de medidas específicas de apoio ao sector da floricultura, n.º 1104/XIV/2ª (PCP) Promoção de uma estratégia nacional para o sector das plantas e flores ornamentais e medidas de específicas de apoio ao sector e n.º 1123/XIV/2.^a (PS) Recomenda ao Governo que proceda a uma campanha que promova o consumo regular de flores e plantas naturais e que crie mecanismos de apoio a esta atividade;
- 6 - Discussão e votação do parecer relativo ao P JL/581/XIV/2 (Cidadãos) – Proibição das corridas de cães em Portugal; - Deputada Relatora Inês de Sousa Real;

- 7 - Discussão do PJR 26/XIV/1ª (PCP) - Simplificação do acesso ao Título de Reconhecimento do Estatuto da Agricultura Familiar e concretização de apoios concretos aos seus titulares;
- 8 - Discussão do PJR 1063/XIV/2ª (BE) - Desassoreamento urgente da Barra de Tavira e dos canais de acesso aos portos de Santa Luzia e de Cabanas;
- 9 - Discussão do PJR 1260/XIV/2ª (Ninsc CR) - Recomenda ao Governo que proceda à nomeação de Médicos-Veterinários Municipais;
- 10 - Discussão do PJR 1323/XIV/2ª (BE) - Pela criação da área marinha protegida de interesse comunitário na baía de Armação de Pêra;
- 11 - Distribuição e nomeação de relator do P JL 864/XIV/2ª (PAN) - Monitorização eletrónica remota (MER) dos barcos de pesca;
- 12 - Distribuição e nomeação de relator do P JL 865/XIV/2ª (PAN) - Pela proteção do tubarão Mako/Anequim (*Isurus oxyrinchus* e *Isurus paucus*);
- 13 - Distribuição e nomeação de relator do P JL 878/XIV/2ª (Ninsc CR) - Pela liberdade dos concessionários das praias determinarem se pretendem admitir a permanência e circulação de cães durante a época balnear;
- 14 - Discussão e votação do Requerimento do GP PAN para audição conjunta urgente do Senhor Ministro do Ambiente e Ação Climática e da Senhora Ministra da Agricultura sobre a albufeira da Barragem de Santa Clara;
- 15 - Outros assuntos.

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que cumprimentou todos os presentes.

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação e votação de atas n.ºs 83 e 84, tendo sido aprovadas por unanimidade.

Os pontos 2, 3 e 6 da OD foram adiados a solicitação do PAN, dado a Senhora Deputada Inês de Sousa Real não poder comparecer à reunião.

O Senhor Deputado João Dias (PCP) questionou a possibilidade de serem discutidas iniciativas que baixaram à Comissão sem votação na generalidade, sem terem texto de substituição acordado, e neste caso devem ser enviadas a plenário para votação na generalidade. Usaram também da palavra no mesmo sentido a Senhora Deputada emília Cerqueira (PSD) e o Senhor Deputado João Castro (PS).

No ponto 4 da OD procedeu-se à Discussão e votação na especialidade do P.J.L. n.º 537/XIV/2ª (PCP) – “Consagra medidas de promoção do escoamento de bens alimentares da pequena agricultura e agricultura familiar e cria um regime público simplificado para aquisição e distribuição de bens alimentares provenientes da pequena e média agricultura e pecuária nacional e da agricultura familiar, combatendo o desperdício alimentar”.

Usaram da palavra para observações genéricas os Senhor Deputados José Luís Ferreira (PEV), Catarina rocha Ferreira (PSD), João Castro (PS), Ricardo Vicente (BE) e João Dias (PCP).

Seguiu-se a votação na especialidade consoante o guia de votação, tendo a iniciativa em apreço sido aprovada, por unanimidade dos Deputados presentes.

No ponto 5 da OD procedeu-se à Fixação da Redação Final dos Projetos de Resolução n.º 916/XIV/2ª [Recomenda ao Governo a adoção de medidas específicas de apoio ao sector da floricultura](#), n.º 1104/XIV/2ª [Promoção de uma estratégia nacional para o setor das plantas e flores ornamentais e medidas de específicas de apoio ao setor](#) e n.º 1123/XIV/2ª [Recomenda ao Governo que proceda a uma campanha que promova o consumo regular de flores e plantas naturais e que crie mecanismos de apoio a esta atividade](#)

Usaram da palavra os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), João castro (PS), Ricardo Vicente (BE) e João dias (PCP).

A redação final das iniciativas em apreço foi fixada sem votos contra.

No ponto 7 da OD procedeu-se à Discussão do PJR 26/XIV/1ª (PCP) - Simplificação do acesso ao Título de Reconhecimento do Estatuto da Agricultura Familiar e concretização de apoios concretos aos seus titulares.

O Senhor Deputado João Dias apresentou o PJR em discussão. Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Ilídia Quadrado (PSD), Santinho Pacheco (PS) e Ricardo Vicente (BE).

O Senhor Deputado João Dias informou iria fazer pequenos ajustamentos ao texto que irá ser votado em Plenário.

O ponto 8 da OD Discussão do PJR 1063/XIV/2ª (BE) - [Desassoreamento urgente da Barra de Tavira e dos canais de acesso aos portos de Santa Luzia e de Cabanas .](#)

Foi adiado a solicitação do PS.

O ponto 9 da OD Discussão do PJR 1260/XIV/2ª (Ninsc CR) - [Recomenda ao Governo que proceda à nomeação de Médicos-Veterinários Municipais.](#)

Foi adiado a solicitação do PS.

No ponto 10 da OD procedeu-se à discussão do PJR n.º 1323/XIV/2.ª (BE) – pela criação da área marinha protegida de interesse comunitário na baía de Armação de Pera”.

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Vasconcelos, que apresentou a iniciativa, Cristóvão Norte (PSD), Ana Passos (PS) e João dias (PCP).

A iniciativa irá ser votada em Plenário.

No ponto 11 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação de relator do PJI n.º 864/XIV/2.ª (PAN) – monitorização eletrónica remota (MER) dos barcos de pesca. Foi nomeado relator o Senhor Deputado João Castro (PS).

No ponto 12 da OD procedeu-se à distribuição e nomeação de relator do PJI n.º 865/XIV/2.ª (PAN) – pela proteção do tubarão Mako7Anequim (*Isurus oxyrinchus* e *Isurus paucus*. Cabe ao PSD indicar relator.

No ponto 13 da OD procedeu-se à distribuição e nomeação de relator do PJI n.º 878/XIV/2.ª (Nisc CR) – pela liberdade dos concessionários das praias determinarem se pretendem admitir a

permanência e circulação de cães durante a época balnear”. Foi nomeada relatora a Senhora Deputada sofia Araújo (PS).

O ponto 14 da OD discussão e votação do requerimento do PAN para audição conjunta urgente do Senhor Ministro do Ambiente e Ação Climática e da Senhora Ministra da Agricultura sobre a albufeira da Barragem de Santa Clara, foi adiado.

No ponto 15 da OD, outros assuntos, procedeu-se ao reagendamento da última audição regimental com o senhor Ministro do ambiente (dia 9 de julho, às 14:30).

O Senhor Presidente relevou ainda a forma muito positiva como tinham decorrido a visita da CAM, à feira Nacional de Agricultura, em Santarém e a realização da Conferência interparlamentar que decorreu no dia 16 de junho, sobre Desenvolvimento Rural e a Nova PAC.

Gravação: media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210623_VC.mp3

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 12:30 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Francisco Rocha (PS)
João Azevedo Castro (PS)
João Miguel Nicolau (PS)
Joaquim Barreto (PS)
Manuel Dos Santos Afonso (PS)
Norberto Patinho (PS)
Olavo Câmara (PS)
Pedro Do Carmo (PS)
Santinho Pacheco (PS)
António Lima Costa (PSD)
Carlos Eduardo Reis (PSD)
Cristóvão Norte (PSD)
Emília Cerqueira (PSD)
João Gomes Marques (PSD)
João Moura (PSD)
Maria Germana Rocha (PSD)

Paulo Leitão (PSD)
Ricardo Vicente (BE)
João Dias (PCP)
Cristina Rodrigues (NINSC)
José Luís Ferreira (PEV)
Ana Passos (PS)
Palmira Maciel (PS)
Catarina Rocha Ferreira (PSD)
Ilídia Quadrado (PSD)
Maria Manuel Rola (BE)
João Vasconcelos (BE)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Inês De Sousa Real (PAN)

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Clarisse Campos (PS)
Fabíola Cardoso (BE)
Cecília Meireles (CDS-PP)

Palácio de São Bento, 23 de junho de 2021

O Presidente



(Pedro do Carmo)